



Posudek vedoucího diplomové práce

Název práce: Vybrané etické problémy, s nimiž se může setkávat sociální pracovník v domově pro seniory při péči o umírající klienty

Autor práce: Bc. Petra Pfeffrová

Obor studia: Etika v sociální práci

S návrhem zpracovat etické téma předložené práce autorka sama iniciativně přišla; souvisí se zaměstnáním, které vykonává v domově pro seniory. Předložená práce představuje autorčin pokus teoreticky zpracovat etickou problematiku, k níž jí podnítila její profesní praxe a nad níž v praxi předem přemýšlela. V tomto ohledu může být předložená práce přínosná nejen pro autorku samotnou, ale i pro sociální pracovníky, kteří pracují ve stejném domově pro seniory, příp. i pro všechny další sociální pracovníky, kteří se setkávají/mohou setkat se stejnými či podobnými etickými problémy. Autorka se jak v průběhu příprav, tak v průběhu vzniku práce, snažila o zodpovědný přístup.

Práce je napsána srozumitelným, spíše „techničtějším“ stylem. Z formálního hlediska splňuje všechna hlavní požadovaná kritéria, má požadovaný rozsah i všechny části. Autorka použila jeden (elektronický) cizojazyčný zdroj. Slabinou je větší množství přímých citací.

Obsah práce je adekvátní zvolenému cíli. Cíl práce autorka volně představuje v úvodu (s. 6-7), v jedné větě pak souhrnně v závěru (s. 71): „identifikovat etické problémy, se kterými se může setkat sociální pracovník při práci s umírajícími klienty v domově pro seniory, analyzovat je pomocí metodických pokynů, vnitřních pravidel a standardů kvality sociálních služeb v domově pro seniory v Netolicích, porovnat je s teorií z odborné literatury a navrhnout vlastní etické řešení těchto problémů.“ Autorka identifikovala tři etické problémy, přičemž třetí dále rozdělila na tři situace, z nichž jednu (3b) označila za dilema: 1) přemístování umírajících klientů do nemocnice; 2) zachování soukromí umírajícího klienta na dvoulůžkovém pokoji; 3a) přizpůsobení denního režimu umírajícímu klientovi – podávání jídla a pití; 3b) přizpůsobení denního režimu umírajícímu klientovi – poskytování osobní hygieny; 3c) přizpůsobení denního režimu umírajícímu klientovi – poskytnutí duchovní péče. Autorka analyzovala, jak jsou uvedené problematické (a dilematické) situace řešeny v praxi jejich domova a následně, což je její vlastní etický přínos, navrhla etická řešení (souhrnně v tabulce viz s. 62-70). Podle mého úsudku se autorce podařilo cíl práce naplnit. Pokud bych měl poukázat na hlavní obsahovou slabinu práce, mám za to, že koresponduje s výše naznačenou formální slabinou (větším množstvím přímých citací). Autorka v 1. a 2. kapitole ve větší míře doslovně citovala zdroje na úkor vlastního vyjádření.

Celkově hodnotím předloženou práci „výborně až velmi dobře“, konečné hodnocení bude výsledkem obhajoby práce v rámci SZZ.

PhDr. Vojtěch Šimek, Th.D.

28. 4. 2017